

街道开通“微邻里” 资源共享更便民

□记者 牛超

本报讯 “有了‘微邻里’，真是大方便了，很多事在手机上都能办……”昨天上午，在新华区新新街街道，提起刚刚开通的“微邻里”，家住该街道龙山佳苑小区的杨霞高兴地说。

打开微信，搜索“新新街微邻里”，关注后便可进入页面。页面上有议事、报事、网上办事、我的社区等板块，每个板块下又分很多内容，如政务服务、生活服务、文体服务、法律服务、党员服务、志愿服务等。居民可选定自己所在网格区域加入，注册成功后直接进入群聊，群主就是负责这片区域的网格员，大家可以在网格群聊中畅所欲言，也可以提出自己的

困惑，网格员看到消息后会及时解答。同时，网格员也可以在群里发布官方消息，如这片区域的停电情况、工程施工、惠民政策等，不仅方便了居民的生活，同时也提高了居民政事的知晓率和参与度。

招聘启事、房屋出租、批墙刷漆、专业维修空调……昨天上午，搜索“新新街微邻里”，点开便民服务，一条条便民信息便出现在眼前。居民若有需求，可随时查询。

据新新街街道工作人员景岩介绍，为杜绝小广告，方便社区居民发布招聘、房屋出租出售、下水道等信息，街道专门在“微邻里”开设了便民服务。有需要发布广告的居民、商户可将相关信息发送给网格员或在

小程序内留言，街道审核后免费发布。“微邻里”自10月22日开通以来，已发布各类广告10余条，接到居民的意见和建议5条。此外，物业、家庭医生等各服务团队也实名“进驻”，并留有联系方式和工作时间，方便为居民服务。

“想得真周到！点赞社区服务到位！”网友“小雨点”留言说。

“我们希望通过打造‘微邻里’，利用互联网技术拆掉现实的虚拟墙，打造市域资源互通共享平台，通过民情主动搜、民意主动引、民生主动应、民事主动办，调动社会各界提供常态化、长效化的精准服务，推动社会治理人人参与、人人尽力、人人享有的新格局。”新新街街道相关负责人说。

稻草回收变废为宝 农民王东生 甘当“秸秆经纪人”

□本报记者 王春霞

有着“鱼米之乡”美誉的曹镇，迎来了水稻收割的忙碌季节。此时，也是“秸秆经纪人”王东生最忙的时候。

今年50岁的王东生是鲁山人，他的妻子是湛河区曹镇乡曹西村人，因为多年来一直做稻草生意，王东生常住在曹西村。昨天上午10时许，曹西村的稻田里，王东生开着一辆拖拉机，周围多个农民正挥着桑杈往车上装稻草。

王东生说，他在曹镇收稻草有十多年了。以前水稻收割后，农户就把稻草随意堆在田埂或沟渠边，等草干了一烧了事。现在如果农户把稻草运到他的草料堆放点，他会按量支付30-50元的费用，但更多农户图省事，愿意排队等着他到田里将稻草免费运走。

曹西村的阮军辉等几个农户一直站在王东生的车前等着。阮军辉种了一亩半水稻，收割后秸秆一直堆在地里。他焦急地说：“我都找他好几天了，秸秆堆在地里没法弄，还等着种麦哩。他能把秸秆免费拉走，是帮我们农户解决了难题。”在前往曹西村的路上，几位附近村的村民骑着电动车忙着找收稻草的人。

王东生说，收来的稻草可以作青饲料，也可以编草垫、草苫子等。近年来，每年他会收一两万亩地的稻草，一部分卖给汝州市的奶牛场，一部分编成草苫子，卖给温室大棚。虽然收入可观，但人工及存放和运输的费用投入也不小。比如到田里收稻草时，每天需要雇不少人，男工每天150元，女工一天100元。

“这些年一直做回收稻草的生意，其中的辛苦只有自己知道。但是为了响应政府的禁烧政策，为农户排忧解难，还会坚持做下去。”王东生说。



阵风降温 莫忘防寒

昨天，市区建设路中段，骑行的市民穿着厚厚的衣服还用上了挡风被。当天市区出现阵风天气，气温明显下降。气象部门提醒，本周我市还将有降温天气，市民出门莫忘防寒。

本报记者 张鹏 摄

高中生宁培育拾金不昧 站在原地等失主半小时

□记者 孙书贤

本报讯 郟县第二高级中学高三学生宁培育在上学途中捡到一部手机，站在原地等了半个小时后将手机归还失主。10月26日下午，郟县广阔天地乡西苏庄小区居民刘军岭把一封感谢信送到郟县第二高级中学时，宁培育拾金不昧的事才被老师知悉。

刘军岭说，10月25日下午，他回家后忽然发现手机没了，当时手机微信上有4万多元存款，手机壳内放着400元现金。他连忙用家里的电话拨通手机。一名男孩接了电话，称他正在郟县文化路与八一路交叉口等失主。

刘军岭赶到，男孩确认无误后，将手机和现金归还。刘军岭感激之余，拿出400元钱酬谢但被对方婉言

谢绝。男孩只说了句“这不算什么，是我应该做的”，就离开了现场。

刘军岭多方打听，才知道拾金不昧的男孩是郟县第二高级中学高三(13)班学生宁培育。

宁培育说，当天，他快走到学校时，发现地上掉着一部手机，手机壳里还夹着400元钱。“想到失主一定会回来找，我就站在原地等。”

水泥罐车侧翻压住小轿车 消防员拆车救人

□记者 赵志国

本报讯 10月26日上午，一辆满载水泥的罐车行驶至叶县一条乡间公路时发生了侧翻。水泥罐车重重地压在一辆小轿车上，小轿车司机被困驾驶室。叶县消防队员及时赶到，调来大吊车将水泥罐车吊开，然后利用破拆工具救出被困司机。

当天上午9时11分，市消防救援支队119指挥中心接到报警称，一辆满载水泥的罐车行驶至叶县辛店乡王必选村附近时发生侧翻，压在一辆小轿车上面，轿车司机被困。叶县消防救援大队立即赶赴现场处置。

消防员在现场看到，水泥罐车车头掉进了沟里，车身侧翻压住了一辆小轿车。小轿车车头严重变形，司机被困在驾驶室内血流不止。

消防员和事故处理民警立即协调吊机、铲车、牵引车赶往现场救援。消防员用钢丝绳把水泥罐车紧紧绑住，用吊车拉起水泥罐车，再用铲车把绑好的小轿车拉出来。之后，消防员利用液压破拆工具对小轿车车头进行破拆，10余分钟后，救出被困司机。现场120医生立即将其送往医院接受进一步治疗。

经初步了解，事发时，水泥罐车正由西往东行驶，前方有一辆小轿车突然转弯，水泥罐车司机躲避不及，急打方向盘，不料发生了侧翻事故。

新闻短波

●昨天，市市场监督管理局食品安全点对点现场观摩评比活动在鲁山县张良镇拉开帷幕。观摩组对该镇的金盛美连锁超市、镇第二小学学校食堂、四季生态农庄饭店等6家食品经营机构进行现场观摩打分。观摩组成员、叶县市场监督管理局餐饮股负责人宋晓阳说：“这些机构整体管理比较规范，个别小问题现场都指出来了，希望他们抓紧时间整改到位。”

(杨岸萌)

●10月26日，市民李先生将一面锦旗送到鲁山县公安交警大队办公室，向辅警刘远钊致谢。10月21日上午，李先生送孩子上学途中，孩子书包丢失。刘远钊捡到后，多方努力找到孩子所在的四街小学，后通过老师将书包交给了学生。

(胡耀华)

留言板

市民张女士的女儿乘坐车牌为豫D0712的60路公交车时，不慎将一部手机遗落，该车司机捡到后归还，失主通过晚报表示感谢。

热心老党员 义务扫庭院

昨天上午，市区中兴路南段平远公司家属院4号楼前，79岁的居民王春芳(右一)在义务清扫小区道路。据湛河区南环路街道东风社区党支部书记吴淑华介绍，王春芳已义务清扫小区道路多年，路旁的绿化植物也是他浇水呵护的。

王春芳说：“我是一名老党员，能够为大家出力，感到很快乐。”

本报记者 张鹏 摄

